

## Швейцарские горы как место гибели русских туристов | Montagnes suisses: belles mais dangereuses

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 11.03.2009.



Место трагедии, гора Салейна в кантоне Вале.

Полиция кантона Вале проводит расследование несчастного случая в горах.

|  
La police cantonale du Valais tente d'éclaircir les circonstances du décès d'un touriste russe.

Montagnes suisses: belles mais dangereuses

Утром праздничного дня 8 марта 42-летний русский турист погиб в горах кантона Вале. В сопровождении гида из Вербье, словака по национальности, турист приземлился на частном вертолете на горе Салейна, чтобы позаниматься модным видом спорта для экстремалов: хелиски. Хелиски, или техника внутрассового целинного катания, как раз и предполагает спуски по трассам "на которых никто не бывал". Спортсмены сами выбирают горные склоны, используют вертолет для доставки, а затем наслаждаются ощущением свободы и скорости на снегу. При спуске с пика Пра де Фор, на высоте 2600 метров, русский лыжник, следовавший за своим гидом, попал на нетвердый слой снега и упал в расщелину, пролетев 15 метров.

Спасательная служба Air Zermatt могла лишь констатировать его смерть. Нужно

сказать, что горноспасатели здесь действуют очень быстро: вылетают на вертолете и, как правило, через четверть часа после тревожного звонка они уже находятся на месте и приступают к поискам.

Каждый несчастный случай является поводом для проведения расследования. Как пояснил для «Нашей Газеты» руководитель службы информации и предупреждения несчастных случаев валежанской полиции Жан-Мари Борне, сейчас главная задача следствия - определить правомерность действий гида и то, имел ли он официальную аккредитацию. Полиция связалась с семьей погибшего, и тело, которое сейчас находится в кантональном морге, на этой неделе будет переправлено на родину.

Можно сказать, горы кантона Вале забирают жизнь одного русского туриста ежегодно. В 2008 году близ Лейкербада разбился 20-летний сноубордер. Вдвоем с приятелем он покинул трассу и решил вернуться на станцию другим путем. Тело сноубордера было обнаружено в пропасти глубиной 200 метров.

2007 год прошел без жертв (во всяком случае, русской национальности). А в 2006-м двое подростков из России, 16 и 19 лет, один из них - на сноуборде и второй на лыжах - также погибли близ Лойкербада, в месте под зловещим названием Вольфштритт. Они сошли с трассы и, вырвав на исключительно крутой и опасный склон, разбились при падении. Тела спасатели из Air Zermatt и сотрудники кантональной полиции нашли позже, при помощи специально обученных собак.

Статьи по теме:

[Спасение альпинистов стоит дорого](#)

[Швейцария](#)  
[горы Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-gory-kak-mesto-gibeli-russkih-turistov>